Colegiul Naţional GRIGORE MOISIL, Bucureşti

Test de selecţie pentru clasa a IX-a,
profilul matematică-informatică, intensiv informatică

MODEL 2
(30 p.)
1. Te afli la etajul 10 al unei clădiri de firmă şi vrei să duci un plic aflat la etajul 1 până la un  birou aflat la etajul 7 al aceluiaşi bloc şi să revii apoi la etajul 10. Ai putea circula foarte uşor cu liftul, dar acesta opreşte numai la etajele 0 (parter), 5 şi 10. Cand circuli pe scări e mai obositor, iar urcatul unui etaj oarecare e de două ori mai obositor decât coborâtul unui etaj oarecare. Scrie pe foaia de hârtie, în ordine, o succesiune de operaţii, fără pauze de odihnă, prin care poţi realiza sarcina propusă astfel încât, în final, să acumulezi cât mai puţină oboseală.
Fiecare operaţie este de forma:

· urc pe scări de la etajul ... la etajul ...

· cobor pe scări de la etajul ... la etajul ...

· urc cu liftul de la etajul ... la etajul ...

· cobor cu liftul de la etajul ... la etajul ...

· iau plicul
· predau plicul
(20 p.)
2. Un copil are 100 de borcanaşe de sticlă goale, aşezate în linie şi numerotate, în ordine, cu etichete de la 1 la 100. El pune câte o linguriţă de cerneală roşie în unele borcănaşe, din 3 în 3 : în burcănaşul cu eticheta 3, în cel cu eticheta 6, în cel cu eticheta 9 etc. Apoi pune câte o linguriţă de cerneală albastră în unele borcănaşe, din 5 în 5 : în burcănaşul cu eticheta 5, în cel cu eticheta 10, în cel cu eticheta 15 etc. La sfârşitul întregului proces el va avea borcănaşe cu un lichid roşu, borcănaşe cu un lichid albastru, burcănaşe cu un lichid mov şi borcănaşe goale. Scrie pe foaia cu răspunsuri care este numărul de borcănaşe goale de la finalul procesului. Explică pe scurt (4–7 rânduri) cum ai obţinut acest rezultat.
Scrie pe foaia cu răspunsuri, rezultatul fiecăreia dintre următoarele probleme :

(10 p.)
3. Dintre toate numerele de exact 3 cifre fiecare, numai 15 au produsul cifrelor egal cu 12 (acestea sunt: 126, 134, 143, 162, 216, 223, 232, 261, 314, 322, 341, 413, 431, 612 şi 621). Câte numere de exact 100 de cifre fiecare există, astfel încât produsul cifrelor lor să fie 6?
(10 p.) 4. Fie şirul infinit de numere în care primii 5 termeni, în ordine, sunt: 1, 5, 9, 13, 17.
Care este termenul al şaselea şi care este termenul al 66-lea?
(5 p.)
5. ABCD este pentru DCBA, asa cum GFED este pentru ...
(5 p.)
6. Dacă toţi Wicks sunt Slicks şi toţi Slicks sunt Snicks, atunci toţi Wicks sunt cu siguranţă Snicks. Afirmatia este adevărată sau falsă?

Alege răspunsul corect şi scrie pe foaia de răspunsuri litera corespunzătoare:

(5 p.)
7. Ce număr nu face parte din şirul următor:
a) 12345
b) 678910
c) 1112131415
d) 11345678

e)161718192021    ?
(5 p.)
8. NASA a primit 3 mesaje codificate într-o limbă ciudată. Oamenii de ştiinţă le-au analizat şi au ajuns la concluzia că "BULEKC NTENYZ RNAZXU" înseamnă "explozie rachetă pericol", "VINTAR GROLN BULEKC" înseamnă "pericol invazie extratereştri" şi că "NTENYZ XAVI CRYNS" înseamnă "explozie cataclism apocalipsă". Ce înseamnă RNAZXU?

a) cataclism
b) explozie
c) rachetă
d) apocalipsă

e) pericol
Barem de corectare şi notare:

Se acordă 10 punct din oficiu.

1. Pentru orice rezolvare corectă se acordă 30 puncte:

Respectarea sursei şi destinaţiei 
5+5 p.

Preluarea şi predarea plicului
2,5+2,5 p.

Respectarea opririlor liftului
5 p.

Logica succesiunii paşilor
5 p.

Efort minim (8 unitati)
5 p.

2. Pentru răspuns corect şi justificare coerentă se acordă 2 puncte:

Pentru răspunsul 53
10 p.

(se acordă numai 5p pentru răspunsul 47)

Pentru justificare coerentă
10 p.

(se determină cmmmc(3,5)=15, deci numarul de borcănase mov este [100/15]=6; numărul de borcănaşe cu lichid=[100/3]+[100/5]-[100/15]=47 conform principiului includerii şi excuderii; numărul de borcănaşe goale=100-47=53)

3. Pentru răspuns corect se acordă 10 puncte

numărul de numere=10000
10 p.

(se acordă numai 5p pentru 100 sau 9900)

4. Pentru răspuns corect se acordă 10 punct

al 5-lea termen 21
5 p.

al 66-lea termen 261
5 p.

5. Pentru răspuns corect se acordă 5 puncte

DEFG
5 p.

6. Pentru răspuns corect se acordă 5 puncte

adevărată
5 p.

7. Pentru răspuns corect se acordă 5 puncte

d) 11345678
5 p.

8. Pentru răspuns corect se acordă 5 puncte

c) rachetă
5 p.

